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Întrebare

Către: Doamna Primar General Gabriela Firea

De la: Senatorul Vlad-Tudor Alexandrescu

Circumscripția electorală: nr. 42, București

Grup parlamentar: Uniunea Salvați România

Obiectul întrebării: Situația tramvaielor din București

Stimată Doamnă Primar General,

În pilonul 1 al programului de guvernare locală pe care l-ați prezentat bucureștenilor acum 

1 an și jumătate ați promis că veți crea noi piste pentru bicicliști și un transport public integrat ca 

alternativă la circulația cu automobile. Nu aș vrea să vă întreb cu privire la stadiul proiectelor de 

reabilitare a liniilor de tramvai sau de izolarea acestora de traficul general și înierbarea lor, pentru 

că acele aspecte sunt departe de realitatea cotidiană, ci de unele aspecte ce țin de mobilitatea și de 

siguranța cetățenilor.

Într-o dimineață din august 2017, un tramvai a luat foc din mers în sectorul 6 și 5 

persoane au încercat să se arunce de spaimă și au suferit luxații la picioare. Alți 2 călători au făcut 

atacuri de panică, după ce vehiculul a fost invadat de fum. Primăria Capitalei a anunțat că a fost 

formată o comisie de anchetă la RATB, pentru a depista cauzele incidentului produs pe linia 

tramvaiului 25.

În iulie 2015, comisari ANPC din cadrul Comisariatului pentru Protecția Consumatorilor 

Municipiului București au demarat un control tematic pentru verificarea condițiilor de transport 

public. Au fost descoperite încălcări grave ale prevederilor legale privind asigurarea condițiilor 

de transport public. După ce au fost verificate 6 depouri de tramvaie și de alte mijloace de 

transport în comun din București, au fost aplicate sancțiuni contravenționale în valoare de 

150.000 lei și au fost oprite temporar acele tramvaie care nu întrunesc condițiile de siguranță și 
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igiena corespunzătoare până la remedierea deficiențelor. Printre principalele abateri constatate au 

fost: condițiile de transport improprii, neigienice; spărturi ale plăcilor de la melamină din 

interiorul vagonului în dreptul scaunelor, care pot pune în pericol viața și siguranța 

consumatorilor; geamuri murdare și pline de calcar; lipsa neoanelor pentru iluminat interior; lipsa 

verificării periodice a extinctoarelor cu care sunt echipate mijloacele de transport; lipsa unui 

regulament de aplicare a normelor de igienă pentru transportul de persoane; neefectuarea 

dezinsecțiilor și dezinfectarea elementelor cu care intră în contact direct consumatorul.

România anului 2017 dispune de tramvaie din mileniul trecut, ce pun în pericol siguranța 

călătorilor, a vatmanului și a participanților la trafic. În campania electorală din 2016, ați promis 

că modernizarea și achiziționarea de mijloace de transport ecologice va fi un obiectiv important 

în mandatul Dumneavoastră, dar după un an și jumătate, majoritatea tramvaielor din București 

arată sub orice critică.

Mai mult decât atât, deși RATB primește subvenții de peste 100 de milioane de euro de la 

municipalitate și a avut încasări de sub 40 milioane euro din bilete și abonamente, traficul din 

capitală figurează în clasamentele internaționale ale celor mai aglomerate și prost gestionate 

orașe din lume.

De aceea, doamnă Primar General, în conformitate cu mesajul trimis în presă de către 

Dumneavoastră și de către RATB în luna august a.c., când ați spus că veți achiziționa 100 de 

tramvaie în perioada următoare, aș dori să îmi precizați exact ce înseamnă pentru dvs. „perioada 

următoare”. Când mă voi putea sui într-un tramvai din București în care să mă simt ca un 

cetățean european? Într-un mijloc de transport modern, specific secolului și deceniului în care 

trăim? Când pot eu sau orice alt cetățean bucureștean să stau în stație mai puțin de 10 minute, ca 

să nu regret apoi că am renunțat la autoturismul personal în favoarea tramvaiului 24? V-aș ruga 

să consultați programul de circulație al acestui tramvai: http://www.ratb,ro/pdf_statii/24/24_0.pdf 

pentru a vedea că până și în orele de vârf nu circulă mai mult de 4 tramvaie pe oră? Vi se pare 

normal acest lucru?

Doamnă Firea, RATB susține că are un parc auto de 1184 de mijloace de transport în 

comun. Dintre acestea, 475 sunt tramvaie, dar doar 256 sunt funcționale. Dumneavoastră chiar 
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credeți că problema mediului, a siguranței cetățenilor, a aglomerării în tramvaie, a modernizării și 

igienizării mijloacelor de transport cu tracțiune electrică și a traficului auto din București vor fi 

rezolvate doar prin achiziționarea a 100 de tramvaie?

Conform Planului de Mobilitate Urbană Durabilă 2016-2030, pe site-ul pmud.ro, la 

dezvoltarea rețelei de tramvai este menționată doar achiziția de tramvaie noi, reabilitarea depouri 

tramvaie/mixte și stații de tramvai. Consider că bucureștenii ar trebui să aibă mai multe informații 

de la echipa de oameni pe care îi coordonați, mai ales în spiritul competenței, corectitudinii și 

transparenței pe care în mod public le promovați. De aceea, aș dori să îmi trimiteți rapoarte 

detaliate cu situația PMUD și să le încărcați și pe site-urile primăriei pentru ca cetățenii din 

București și din afara capitalei să le poată parcurge ori de câte ori doresc.

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Senator USR,

Vlad-Tudor Alexandrescu
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